

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555

2025年4月11日 星期五 乙巳年三月十四

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22993期 今日8版





"985"行动新实践

统筹安排"人、材、机"关键要素

天空之城项目按下"加速键"



□记者 何菁/文 张磊/摄

在舟山"最美公路"螺塘线中 段的西侧山边,原有一处采石场 如今这里正在被"爆改"成"星辰 大海上的天空之城"(见图)。那 云"天空之城"项目于2023年11月 底开工,如今已经进入一平台主 体封顶阶段, 较计划工期提前约

4月9日9时许,记者开车沿着 蜿蜒的盘山路行驶, 开了几百米 之后,到达了那云"星辰大海上 的天空之城"项目一平台的施工 现场。抬眼望去,高高的半山腰

二平台正在进行机械作业 靠近山顶位置的三平台, 也在同

"这个项目建设难度很大,面 海又靠山,上万吨的钢材和设备要 一车车从盘山路运上来,场地上留 给机械运作的空间也不是很大。 项目经理朱儒伦向记者介绍。

面临较大的施工难度,如何在 保证安全施工的前提下, 让项目 建设按下"加速键"?记者在朱儒 伦的带领下近距离走进该项目-

走进一平台施工现场,只见塔 吊高耸,物料提升机和汽车吊来 回穿梭。场地里堆放着钢构件、管 道等物料,工人正有条不紊地进 行施工。这个施工场地占地8万多 平方米,是该项目占地面积最大 的施工面

朱儒伦认为,在保证安全施工 的前提下,统筹安排"人、材、机" 三大要素,是整个项目加速推进 的关键所在。

记者在一平台地下2层的施工 现场看到,头戴照明灯的工作人 员正在进行消防管道安装。不远 处还有几名工作人员正在进行弱 电架桥。从地下2层到地上4层,每 一层都能看到不同工种的施工人

员忙碌着,有的在浇筑混凝土,有 的在安装幕墙。

按常规,一个施工环节结束 后,另一个环节紧跟而上。而在"天 空之城"项目中,施工方会根据工 程进度提早介入。"我们主体一平 台建筑建好后,消防管线安装就 可以提前进行。 "朱儒伦说,经过 科学部署,整个工区有10余个工 种见缝插针地开展穿插作业,推 动项目一再提速。目前,项目施工 人员已从年前的300人增加至400

提前让工人进场,难免遇到窝

"万马智造"建设招商齐推进

一标段入驻企业16家,厂房使用率接近七成,二标段工程预计今年5月投用

□记者 俞浙前

本报讯 近日,记者走进定海工 业园区,一处灰色墙体搭配橙色门 面的厂房犹为显眼。这是即将竣工 的万马(舟山)海洋装备智造园二标 段,约占园区总面积的三分之

'目前, 二标段工程已进入道 路平整、绿化等收尾阶段,预计今 年5月投用。 "园区线管施工负责 人表示,万马智造园项目于2022年 签约落地,经过2年多的建设,即 将全面完工,将招引国内海洋装 备及智能制造类企业落户, 打造 集生产制造、科技研发、产品展 示、生活配套于一体的海洋特色 装备制造基地。

走进园区一标段的新厂房,

来回奔走的工人和忙碌运作的机 器,绘就火热的生产图景。

舟山市友进桥架有限公司的 厂房内, 刚生产出来的镀锌电缆 桥架正等待装运。这些桥架广泛 应用于工厂、船舶的电缆架设。这 家规模不大的公司, 去年产值超

"我们在舟山建厂超过10年, 原本在北蝉租赁厂房。"该公司负 责人徐先生介绍,去年9月,企业投 资约700万元在万马智造园购置厂 房迁入,如今生产已完全步入正轨, ·墙之隔的舟山长宏国际船舶修造 有限公司是其重要客户

交通便利,加上周边海工类企 业汇聚,正是万马智造园的招商优 势所在。"很多入驻企业看到了园区

能够降低生产、运输成本,提升上下 游企业的合作效率。"园区投资方浙 江万马产业发展集团相关负责人介 绍,当前园区一标段入驻企业16家, 厂房使用率已接近七成。

今年1月初,上海敖洋船务工 程有限公司入驻万马智造园,注 册成立舟山弗雷蒙海洋工程有限 公司。作为一家船舶泵类检修企业, 该公司原本只是在舟山设点。"公司 业务遍布国内外, 主要还是集中在 长三角一带, 其中舟山业务占比近 ·半。如今在舟山注册成立企业,有 利于进一步拓展业务量。"弗雷蒙公 司负责人李雪利告诉记者,购置厂 房和装修投资约1000万元。"园区离 船企客户近,可以提供更快更好的 检修服务。"他说。

定海是浙江省高端船舶与海 工装备产业集群核心区,上海、连 云港、宁波等地的一批船配产业 链企业正是看中了这一点,选择 落户万马智造园。

据介绍,万马智造园总用地面 积16.67公顷,项目总投资12亿元。 两个标段建有单层带办公、双拼 分层等多种类型厂房, 可满足不 同企业的需求。如今,园区采用 建厂租售"的模式招引国内海洋 装备制造业企业,并为他们提供 增值服务。引进企业的产值规模 都在1000万元以上。

"现在园区招商仍在进行中, 基本每周都有企业来现场考察, 其中不少表达了入驻意向。"园区 招商负责人表示。

"in舟山 连世界"国际传播活动在岱山举行

留学生与国际海员体验蓬莱茶文化

通讯员 邱巧燕 葛子震

本报讯 春茶吐翠, 仙芝飘香, ·张张"洋面孔"身着各色中国传统 服饰,腰挎小茶篓,穿梭在蓬莱仙芝 茶园里, 仔细挑拣茶树嫩芽……昨 天,应岱山县的邀请,一群来自宁波 大学外国语学院的留学生和从长涂 镇赶来的国际海员,参与了一场别 开生面的"in舟山 连世界"2025舟 山群岛国际传播活动, 近距离体验

岱山的茶文化。

昨天上午9时30分许,5名留学 生和4名国际海员来到磨心山,听岱 山县茶技非遗传承人王黛洁讲解采 茶技巧后,走进茶园亲手体验采茶。 他们置身一排排茶树中, 或认直采 摘,或互相留影。"要很努力分辨'好 茶'和'坏茶',我感觉很难。"来自亚 美尼亚的Arina用中文分享了自己的 采茶心得。



"之前来过2次舟山,这次来岱 山参加活动感觉很好。"留学生Yeva 身穿蓝色汉服,梳起传统发髻,和好 方一起采茶。她表示,假如以后有机 会, 还想再来参加。

捻、摊晒、炒制……留学生和国际海 员亲手摘下的茶叶,被投入300摄氏 度的大铁锅里。"有人想来试试揉捻 茶叶吗?"王黛洁向他们发出邀请。

上手体验,随着双手揉捻,茶叶的汁 液渗到了她的手上。"Amazing!"她 惊叹道。

来自俄罗斯的海员Tsimber Igor随后也体验了一番。"制茶非常有 趣,也很难,但对我来说很有意思。" 他品着手中的绿茶表示。

当天下午回程前, 留学生和国 际海员还来到岱东镇龙头村的"龙 头一鹿栏晴沙田园综合体"。连片的 油菜花海里矗立着橘黄色的"灯塔", 他们伴着习习海风,点上一杯咖啡, 拍了几张"出片"的美照。"我们的船 靠在长涂修理一个多月了,这是我第 二次靠泊岱山, 但像这样游玩还是 第一次。"俄罗斯籍海员Danilova Iuliia是船上的二副,也是参加本次 活动的国际海员中唯一的女生。她 受舟山出入境边防检查站执勤二队 的邀请参加活动,全天的体验让她 直呼"very nice",深感意犹未尽。

我市推进渔农村生活污水纳厂行动

计划到2027年底,本岛行政村实现应纳尽纳

□记者 王涵真 通讯员 施宇泽

本报讯 记者近日从市住建 局获悉,我市干今年启动渔农 村生活污水纳厂行动, 计划通 讨3年时间,将定海、普陀、新 城、普朱区域有条件纳厂的67个 渔农村生活污水全部实现纳 , 切实提升我市渔农村生活 污水治理水平,美化村庄环境。

4月9日下午,记者在新城甬 庆村西溪岭水库上方看到,这里 正在建设新城甬庆村污水纳厂及 环境整治工程。吊车把重约1吨的 一体化提升泵站稳稳吊起,垂直 放置到事先开挖好的基坑内。

这套设施安装后,可以避免 因地势差导致的污水纳管不畅 问题,每小时处理能力达30立方 米。"传统的水泥泵站需要大面 积开挖,再用水泥预浇,施工周 期比较长,现在这种一体化提 升泵站可以节约10到15天的工 期,后期产生开裂、渗漏的风险 也大大降低。"该工程负责人王 恩伟介绍,预计这套设备在本 月底之前就可以投用

今年,我市将完成18个未纳 行政村纳厂管网改造建设 计划到2027年底,除拆迁或部分 离岛行政村外,本岛行政村纳 厂总数达91个,实现应纳尽纳。

连续三年"问鼎"

普陀获全省首批"神农鼎·银鼎"

口记者 胡帆 通讯员 胡晓 殷思丹

本报讯 近日,浙江省委、省 政府办公厅联合印发《关于2024 年度全省实施乡村振兴战略实绩 (耕地保护和粮食安全责任制)考 核优秀和授予"神农鼎"单位的诵 报》,全省4个地级市、10个县(区) 获此殊荣。普陀区荣获全省首批 "神农鼎•银鼎"。这也是该区连续 三年捧得"神农鼎"

去年,普陀持续推进"小岛 你好"海岛共富行动,创建示范 岛累计完成投资1.9亿元, 自沙 岛陌领•佑舍、东福山岛滨海风 情街提升工程等25个项目完工。 一岛一品"全面建成"八个一 标志性成果,首批示范岛顺利通 过市级验收, 其中庙子湖岛、白 沙岛获评金牌示范岛。聚力推出 的"共富方舟•健康守护"行动。 入选第五批全国农村公共服务

普陀加快组建一批"龙头企 业+合作社+农户"的农业产业 化联合体,推动渔农业市场化良 性运作,持续激发各类经营主体 活力:深入推进农业"标准地"改

革,新增粮功区储备区300亩,新 建农业标准地800亩、高标准农 田1000亩:深化集体经营性建设 用地入市全国试点建设,持续推 进宅基地有偿退出,新盘活利用 闲置农房160套。 据统计, 去年普陀区农林物 渔业实现增加值103.7亿元、同 比增长3.8%; 渔农村居民人均

可支配收入增长5.4%; 低收入 渔农户人均可支配收入增长 10.7%;"一条鱼"全产业链产值 规模达428.1亿元。粮食稳产保 供有力,完成粮食播种面积三 万亩以上,"千万工程"8个重大 项目完成投资11.36亿元,建成 省级和美乡村3个

期待舟山黄牛重聚"牛气"

海の即品 舟山市新闻品牌栏目

在位于定海马岙街道三 星村的舟山黄牛种群保护所 一头刚出生半个月的小 牛犊跟着母牛低头吃草。这 头小牛犊正是通过胚胎移植 技术繁育的首头舟山黄牛, 给舟山黄牛种群复兴带来了 曙光(据《舟山日报》4月10日 报道)。科学技术是第一生产 力。胚胎移植技术的成熟有望 让舟山黄牛重聚"牛气",这既 是对海岛农耕文化的纪念也 是对生物多样性的守护

舟山黄牛是优良地方品 种、以体型大、抗性强著称、 但一度濒临灭绝, 经过多年 保护目前体量仍不大。舟山 苗牛胚胎移植技术的突破 可以让珍贵的舟山黄牛"借 腹生子",使种群繁衍变难为 易,让舟山黄牛再次形成-道独特的海岛风景

舟山黄牛的兴衰史,再次 印证了用进废退的道理。农耕 时代, 舟山黄牛是农业生产的 生力军,断无绝种的道理。而 随着农业机械化,耕牛逐渐退 出历史舞台,谁还会平白无故 养一头庞然大物在家耗草料? 于是, 身山黄牛越来越少

胚胎移植技术的成功,打 破了舟山黄牛多年保护繁衍 缓慢的僵局, 这无疑令人振 奋。但随后的问题是,该怎样 通过"用进"来避免重蹈"废 退"覆辙?历史车轮滚滚向前。 显然不可能再让舟山黄牛重 返农田。那么,能否将品质优 良的舟山黄牛开发成品牌美 味?如能卖出好价钱、开辟大 市场 . 养牛业自然就会蓬勃兴 起,在新时期为共同富裕再立 新功。



4月10日,新一期 《舟山乡音报》和读者 见面了,欢迎大家扫码



扫码阅览电子报